



BAROSS SZÖVETSÉG

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP

A „BAROSS SZÖVETSÉG” KERESKEDŐ-, IPAROS- ÉS ROKONSZAKMÁK ORSZAGOS EGYESÜLETÉNEK HIVATALOS LAPJA

Előfizetési ára évi 24 pengő.
Tagoknak évi 12 pengő.

Megjelenik minden csütörtökön.

Szerkesztőség és kiadóhivatal
VIII., Múzeum-utca 17. szám
Telefon: 130-430* és 130-405*

A B. Sz. országos elnöki tanácsa melegen tüntetett Ilovszky János mellett és visszautasítja a támadásokat

A B. Sz. szerdai elnöki tanács-ülése érdekstüneti életünknek egyik legmagasabb eseménye volt. Napirend előtt *Valentin Antal* szervezési alelnök kérdést intézett az országos elnökhöz, hogy milyen intézkedéseket fogjanak a Szövetséggel és annak elnökével szemben napvilágot látott támadás ellen, mely egy szélső-jobboldali keresztény tábortól jön és épen a legnagyobb keresztény gazdasági érdektüntetést választja célpontjává. Majd ismertette a kérdést a tanács előtt, mely az előadást fokozódó izgalommal hallgatta.

Valentin Antal felszólalása után szólásra emelkedett *Kunz Román* alapító törzstag, aki, mint mondtotta, nem a szóoklás embere, de most szükségesnek tartja, hogy azon kevesek közül, akik az alapítók sorából még életben vannak, nyomatékát szót emeljen.

Kunz Román előadásában változta a Baross Szövetség alapítóinak célkitűzéseit és a Szövetség első küzdelmes esztendeinek főbb vonásait. Majd így folytatta: Mindig törekvésünk volt a keresztény kereskedőket és iparosokat külön összehozni és együtt-tartani egy saját táborban, ahol egymás között beszélhetjük meg külön ügyeinket. Mindig vágyunk volt e zászló alá összehozni Magyarország gazdasági életének összes keresztény egyedeit, de bármennyire is eltelt lelkiünk az akarással és igyekezettel, soha egy pillanatra sem álmódunk volna arról, hogy ez a Szövetség egy ennyire megfelelő és méltó székházhoz jutva folytathatja tevékenységét s ezzel valóra váltja az alapítók elgondolásait az egész vonalon.

Ennek az ugrásszerű fejlődésnek munkálása elsősorban az országos elnök fáradhatatlan energiájához kapcsolódik (*Harsány Eljenzés*), aki céltudatosan megy a keresztény gazdasági érdekek egyenes útján és nekünk, Baross-tagoknak etekintetben csak egy kötelességünk van, ezt a munkát a magunk részéről erősíteni és elnökünk után zart sorokban haladni. (Ugy van! Ugy van!) Meg vagyok róla győződve, hogy különösen most, amidőn a Baross-munka egy megfelelő várból folyik, a külső pompához és fényhez, mely eszköz, a belső erő hatványozottan fog kapcsolódni s ennek az erőkoncentrációnak végrehajtása is elsősorban a mi országos elnökünkől várható, akiben bizalmunk rendíthetetlenül

fennáll. (Megújuló lelkes eljenzés, fergeteges taps.)

Kunz Román felszólalásában még kitért arra, hogy a Baross Szövetség egyeteme nem is tudja eléggé meghálálni az elnök fáradhatatlan ténykedését s így valóban csak az udvarias formának tesz eleget, amidőn javasolja, hogy az elnöknek ugy a szényegen levő, mint pedig egyéb netaláni támadással szemben nemcsak teljes bizalmunkat nyilvánítsuk, hanem neki különösen a székház létrehozása körüli munkásságáért jegyzőkönyvi köszönetet mondjunk. (Eljenzés, nagy taps.)

Izzó tüntetés Imrédy Béla reformmunkássága mellett

A két felszólalásra az elnök válaszolt, aki azonban a személyes ügyet megelőzően utalt arra, hogy a Baross Szövetség munkája nem igazodhatik irányzatok és pártpolitikai lengések szerint. A Baross Szövetség nem foglalkozhatik pártpolitikával és soha semmi körülmények között tagjait ezen a téren nem befolyásolja. Egyet azonban kötelessége szolgálni a Baross Szövetségnek és ez: a kényérnek a keresztények munkássága és szorgalma szerint való megérdemelt, becsületos szétosztásának biztosítását és keresztény államvezetést. (Csattanó taps.)

Ebben a tekintetben az egyetemes B. Sz. nagy lelki megelégedéssel fogadja, hogy vitéz *Imrédy Béla* m. kir. miniszterelnök (Eljenzés, nagy taps.) megalukvást nem ismerő eréllyel folytatja azt a munkát, melyet a nagy magyar átalakulás érdekében kitűzött s mindannyiun-

kat örömmel tölt el, hogy a miniszterelnök ur ezekből a reform-elgondolásokból, melyek a legnagyobbodott országot szilárd, szociális alapra, a további évezred alapjára van hivatva helyezni, céltudatosan munkálja. (Megismétlődő taps.) Ebben a tekintetben — függetlenül minden pártpolitikától, mely ebben a Szövetségben sem a multban nem kapott helyet, sem a jövőben nem kaphat — minden valóban dolgozó akaró és alkotni tudó becsületos keresztény magyar ember csak a legnagyobb készséggel és odaadó munkával segítheti győzelemre ezeket az elgondolásokat, melyek a gazdasági biztonság jegyében a keresztény gazdasági élet felvirágoztatásának síkján vannak. (Ismételt hatalmas taps.) Epen ezért a Baross Szövetség a maga részéről a legteljesebb mértékben erősíti és támogatja ezt a munkásságot. (Ugy van, ugy van! Fergeteges taps.)

Ami pedig a támadót illeti, — folytatta harsány hangon *Kunz Román* alapító törzstag —, (Felkiáltások: Napirendre! Nem foglalkozunk vele! Mit akar?! Mások: Pert ellene! Percelégig tartó zaj és felháborodott tiltakozás.) javasolom, hogy se vele, se más ilyenekkel ne törődjünk, hanem menjünk továbbra is a magunk útján. (Nagy taps és eljenzés.)

Szövetség a maga munkáját bármilyen oldalról jövő támadással szemben is megvédi. A kereszténység szolgálatát nem kritikában és feltűntéskeresésben áll, hanem munkában. (Nagy taps.)

Az elnök szavai után *Diószeghy Viktor* emelkedett szólásra, aki keresetlen szavakkal utalt arra, hogy a keresztény kereskedő vagy iparos első feladata boltjának és műhelyének ápolása. Nem ér rá foglalkozni pártpolitikával, mert komoly, nagy gondjai vannak, amikor a munkahelelyet, melyet mint főnök gondoz, erősíteni és megtartani hivatás. A mi dolgos Baross-tagunk — mondotta *Diószeghy Viktor* — a Baross Szövetségben belül nem a széthúzást és a politikai mértéktelést, hanem a munka menetének megerősítését szolgálja. (Nagy taps.)

Wagner Károly utalt arra, hogy az elhangzott támadásoknak alapot adandó kísérletek történnék arra, hogy ebbe a Szövetségbe szabályszerien fel nem vehető tagokat csempésszenek be. (Tiltakozás.) Legyünk résen valamennyien, hogy ezek a kísérletek eredménytelenek maradjanak.

Végül *Marschalek Imre* szólalt fel, aki nagy hévvel hangzott, hogy a Baross Szövetség tagjai pártpolitikai meggyőződésüket a küszöbön letessék és ebbe a Szövetségbe csak gazdasági érdekek szolgálatát viszik, de nem pártpolitikai érdekeket. (A hatalmas helyeslés.)

Valentin Antal köszönetet mondott az elnöknek felvilágosításáért.

A napirend előtti izgalmas tanácskozást az elnök lelkes felhívása zárta le, mely összetartásra és munkára sarkalja a tagokat.

Szécsi-Hakker József tanár előadása

A Baross Szövetség továbbképző kereskedelmi szaktanfolyamának keretében folyó évi december 2-án, pénteken este 7 órakor *Szécsi-Hakker József* tanár, az ismert kiváló iparművész fog előadást tartani *A kirakat jelentősége* címmel. A nagyértékű előadásra ezután is felhívjuk tagjaink figyelmét. Az előadás a B. Sz. székházában lesz, előreláthatólag nagy érdeklődő közönség előtt.

„Vannak-e itt jelen akik azonosítják magukat?” — kérdi az elnök, de jelentkező nincs!

A Szövetséget ért támadás ügyében pedig — folytatja *Ilovszky* — ismertetem a tényállást. Az elnök az Ujkor cikket, majd egy röplapot olvasott fel, mely tele van a Baross Szövetség elleni gyalázkodással. (Az elnöki tanács most már indulatos közbeszólásokat hangoztatott a támadó ellen.) Az ismertetés befejeztével kétszer is kérdezi az elnök, hogy miután a röplap csakugy, mint az Ujkor cikke azt mondja, hogy a Baross Szövetség többsége osztja a támadó

Gruber Lajos szélsőséges felfogását, vannak-e a tanács tagjai közül olyanok, akik ezzel a támadással azonosítják magukat.

Az elnök felhívása ugy hangzott el, miként családban az apa szeretetteljesen kérdez. Csodálatos módon egyetlen hang sem jelentkezett.

Erre az elnök kijelentette, hogy ez a némaság roppant hangosan beszélő tiltakozás a maga részéről az ügyet a Szövetség szempontjából is lezártnak tekintti, azzal azonban, hogy a

Az iparügyi miniszter rendelkezése a kisiparnak közmunkákban való részvételéről

A m. kir. iparügyi miniszter a Budapesti Kereskedelmi és Iparkamarához nagyfontosságú leiratot intézett, mely a kisiparnak a közmunkákban való rendszeres részvételéről intézkedik. A miniszter leiratát alant ismertetjük, melynek minden egyes pontja nagyfontosságú. A miniszter leiratában hangsúlyozza, hogy ez a szabályozás átlátszó esetleges és a beruházási program végrehajtásával kapcsolatosan adandó munkákra vonatkozik. A miniszter rendelete a kisipari szakcsoportokról szól, melyeknek a megszervezése az országban folyik. Kívánatosnak tartja a miniszter azt, hogy községenként csak egy-egy szakcsoport alakuljon, ami azt jelenti, hogyha rendszeresen és jól működő több szakcsoport is lenne, úgy természetesen ezek elismerése nem üt-

ban résztvenni szándékozó csoportoknak tehát az említett szövetkezetek valamelyikéhez kell tartozniuk. Mind a szövetkezetek, mind a csoportok működését állandóan és közvetlenül ellenőrzöm.

Mihez tartásul közlöm:

1. Központi szétosztásra a szabó-, cipész- és szíjgyártóipari munkák kerülnek, tehát számottevőbb megrendelésekre csak az ilyen irányú szakipari csoportoknak van kilátása.

2. Egyéb szakipari csoportok alakulása elől sem akarok teljesen elzárkózni, azonban ezeket a csoportokat fel kell világoztatni arról, hogy szövetkezetek csak kivételesen és időről-időre tudnak majd nekik munkát szerezni és folyamatos megrendelésre általában nem számíthatnak, tehát állandó, költséges szervezet fenntartása nem ajánlatos.

3. A közvetítő szövetkezetek ellenőrzése alatt, a megrendelési összegből csak a szükséges kezelési és közvetítési költséget vonhatjuk le, a megrendelési egységár többi részét kifizetik a csoport tagjainak.

4. Községenként csak egy-egy kisipari csoport megalakulása kívánatos. Ha tehát valamely községen kisipari közszállító szakcsoport már működik, új csoport nem alakulhat és az új tagok csak ehhez a meglévő csoporthoz csatlakozhatnak.

5. Mindegyik iparos csak egy

közszállító csoportnak lehet tagja.

6. A csoportoknak csatlakozniuk kell a fentemlített három szövetkezet valamelyikéhez.

7. A csatlakozás akként történik, hogy az új csoportok megalakulásukról jegyzőkönyvet vesznek fel és az ipartestület igazolásával ellátott jegyzőkönyvvel jelentkeznek felvételre valamelyik szövetkezetnél. A taglétszámváltozás és a jegyzőkönyvi bejelentés érvényességéhez feltétlenül szükséges valamennyi érdekelt tag sajátkezü aláírása. Önként értesítendő, hogy mind az új, mind a régi csoportok minden taglétszámváltozást szövetkezetüknek bejelentenek.

A kisiparosoknak központi elosztású közmunkákban részvételére újabb iparágakra csak fokozatosan terjeszhető ki, sőt a dolog természeténél fogva egyes iparágakban egyáltalában nem is jöhet szóba, ugyanannak csoportok pedig fokozatosan kapcsolhatók be a munkába. A nem központi elosztásra kerülő és nem zártkörű versenytárgyaláson kiadott, tehát nyilvános versenytárgyalásra hirdetett közmunkáknál azonban a kisipari csoportoknak tág tere nyílik a szakmai munkák pályázására, annyival is inkább, mert ezt a szövetkezetektől függetlenül is tehetik és a Közzállítási Szabályzat számukra ilyen esetben bizonyos előnyöket is biztosít.

Brunhuber udvari és kamarai fényképész
VIII., Baross-utca 61. Tel. 1-341-78.

Művészi előírású fényképek, levelezőlapok, aszorell, olajfestmények.

Jutányos árak.

Baross tagok és azok családjaiknak

10% kedvezmény.

közük semmiféle akadályba. Ami pedig a városok iparos-szakcsoportjait illeti, atekintetben megjegyzzük, hogy itt a dolog természeténél fogva több csoport egymás mellett való működése adva van, különösen azokban a városokban, ahol népes kézművesosztályokban, amelyekről a miniszteri rendelet kifejezetten is szól, ezek: a szabó-, cipész és nyerges, valamint szíjgyártó szakmák.

A m. kir. iparügyi miniszter leirata a következő:

»A közszállítási megrendelésekből általában, időszertein pedig a beruházási program megrendeléseiből a kisiparosoknak megfelelő hányadot kívánok biztosítani. A kisipar részvételéről először a központi szétosztásra, valamint a zártkörű versenytárgyaláson kiadásra kerülő munkáknál gondolkodom. A cél érdekében szükségessé vált a közszállítási munkákban résztvenni kívánó kisiparosok bizonyos irányú megszervezése. Az eddigi gyakorlat folytatásaképpen községenként (nagyobb városokban kerületenként) és szakipari ágak szerint csoportokba tömörült kisiparosságot fogom munkában részesíteni. A



**Elektromotorok
Uprimny és Miklas**
Budapest, VI., Podmaniczky-utca 33.

Mi a lényege az OTI hátralékmentességi igazolásnak

A kitűnő Farkas Elek szerkesztésében megjelenő »A munkaadó« c. lap legutóbbi száma a következő közérdekű cikket hozza:

Kalmár Dezső soproni építőmester a belügyminiszterhez fordult, kérve a 3330/1935. M. E. sz. rendelet magyarázatát. Ezt a levelet a belügyminiszter leküldte az OTI-hoz, amely a kért magyarázatot az alábbi értelemben adta meg.

Az Intézet szerint a rendelet lényege és célja az, hogy a közszállításokban résztvehessék azok a munkaadók is, akiknek hat hónapnál régebbi keletű társadalombiztosítási járulék tartozásuk van. A rendelet ennek a lehetőségnek a feltételeként szabja meg, hogy ilyen esetekben a hátralékos munkaadók kötelesek vállalati követelésük 15 százalékát az OTI-ra, illetőleg a MABI-ra engedélyezni.

Semmiképpen sem állhat helyt az OTI szerint az a vélemény, hogy a szóbanforgó rendelet alapján a munkaadók a vállalati követelés engedélyezett 15 százalékán feüli részt társadalombiztosítási járulék tartozásuk kielégítése alól kivonhatnák.

Abban az esetben ugyanis, ha a közszállítási pályázatban résztvevő munkaadónak társadalombiztosítási tartozása meghaladja vállalati követelés összegének az Intézet javára engedélyezett 15 százalékát (vagyis több a hátralék összege az engedélyezett 15 százaléknak megfelelő összegnél), az Intézetnek nemcsak joga, de törvényes kötelessége is, hogy ezt a különbözeti összeget, mint fennálló társadalombiztosítási hátralékot végrehajtásra kímutassa. Hiszen, ha az Intézet nem ezt az eljárást követné, úgy az ilyen, követelésük 15 szá-

zalékát engedményező munkaadóval szemben rosszabb helyzetbe kerülne, mint a magánhitelezők, akik az adósnak vállalkozásából eredő egész járandóságát végrehajtás alá vonhatják.

A közadók kezelését és behajtását szabályozó 1927:XXI. t. c. 192. paragrafusa értelmében a végrehajtást szenvedő adósnak a járandóságait és készpénz követeléseit az egyéb ingó tárgyakat megelőzően kell letiltani és így a hátralékos munkaadók tiltakozhatnak az ingó tárgyak lefoglalása ellen, ha az OTI nem tiltáná le előbb a hátralékos munkaadónak az általa engedélyezett 15 százalékos részen felül levő követelését.

Az OTI — bár jogserűség szempontjából az ilyen többlet-követelés letiltása vitássá nem tehető — ilyen esetekben mégis igyekezik a méltányossági szempontokat érvényesíteni. Olyan esetekben ugyanis, ha megállapítást nyer, hogy a hátralék fejében a vállalati követelésre vezetett letiltásnak teljes összegben történő fenntartása a munkabérek és egyéb vállalati kötelezettségek kifizetéséhez szükséges összegeknek a munkaadó részéről történő folyósítását lehetetlenné tenné, a letiltás hatályát megfelelően csökkentik. Ez a csökkentés abban nyilvánul meg, hogy az OTI és a MABI a munkabérek kifizetéséhez, az anyagbeszerzéshez, valamint általában a vállalat fenntartásához nélkülözhetetlenül szükséges összegeket a letiltás hatálya alól feloldja.

A B. Sz. az állami és fővárosi alkalmazottak nagyobb karácsonyi jutalmát sürgeti

A B. Sz. szerdán este tartott elnöki tanácsülésében az országos elnök indítványa alapján egyhangúan határozatot fogadott el, melynek értelmében sürgőselterjesztést intéz a m. kir. kormányhoz, kérve, hogy a reformjavaslatok kapcsán a közalkalmazottak évek óta fűgőgben levő illetményrendezési kérdését megoldásra vigye.

Ugyanakkor egyhangúan határozta el a tanács, hogy az előző esztendő gyakorlatához hiven sürgős megkeresést intéz a kir. kormányhoz, hogy az összes köz-

**Magyar perzsát
Turáni Szőnyegszövő RT.-től**
II., Fő-utca 80.
Telefon.

alkalmazottak, beleértve az állami üzemek és intézmények alkalmazottait, a székesszék város, valamint a közigazgatási élet kereskedelmi és ipari nagy üzemekben levő alkalmazottak az idei ötödik karácsonyi alkalmából jutalmat kapjanak akként, hogy ez az összeg már december 15-ig folyósítható, hogy a magyar kereskedelmi forgalom a karácsonyi vásárkapcsán szintén kellően dolgozhassék.

DEHMÁL
zongoratermek Bp. Rákóczi-ú. 19.
Vétel, eladás, cseré.
Hosszu hitel, Hanzolás
Javítás jótállással.
50 éves cég. Telefon: 142-104.

megrendeléseknek a csoportok nevében való átvételével mindenekelőtt az 1924: XVIII. t. c. alapján szervezett Iparosok Országos Központi Szövetkezetét (Budapest, IV., Piarista utca 6.) kívánom megbízni. Ezenkívül a szállításokba be fogom kapcsolni a Kisipari Munkaszervező Szövetkezetet (Budapest, V., Zrínyi utca 7.) és a Kisipari Munkát Vállaló Termelő és Értékesítő Szövetkezetet (Budapest, VIII., Semmelweis utca 6.). A munká-

**WARHANEK C.
MUSTÁRT IS GYÁRT**

A kereskedelmi tisztviselők és a kereskedősegédek minimális munkabére

A munkabérmegállapító bizottság, melynek feladata volt, hogy a kereskedelemben alkalmazott tisztviselők és egyéb alkalmazottak minimális bérét árrendszerbe

LUNA

sósorszesz

mentholos, 50% alkoholtartalommal, kitűnő minőség.

Gyártja: HAZAI LIKÖR, RUM és SZESZÁRUGYÁR R. T.

öntse, igen beható munkálkodás után elkészült tervezetével, melyet immár a kereskedelmi és közlekedési miniszter elé terjesztett jóváhagyás céljából. Ha a szabályszerű fellebbezési határidőn belül felszólamlás nem érkezik a minimális bérek tervezete ellen, a miniszter azt hatályba fogja léptetni.

A tervezet küzdelmek után látott napvilágot. Az alkudozások után mindkét érdekelt: úgy a munkaadók, mint a munkavállalók békésen egyeztek meg. Minden valószínűség mellett szól, hogy a rendelet az idei karácsonykor már hatályban lesz s így a magyar élet egy újabb szociális alkotással erősödött. Nem mondható, hogy a rendelet nem jelent megterhelést a munkaadók számára, hiszen széles területen bizonyos foku többlet-áldozatot kell majd hozni. De a mai időkben nincs komolyan gondolkozó magyar munkaadó, aki a többlet elől elzárkóznék, sőt mindenkinek kívánsága, hogy

viselőkre érvényesek. További fontos újítás, különösen az élelmszerkeskedelem szempontjából az, hogy a kiadásra váró új rendelet a tej- és pékfiókok vezetőinek és alkalmazottainak az ügyét is szabályozza s etekintetben megszünteti azt a visszárs helyzetet, amelyet annyiszor felpanaszoltunk, hogy a tejfiókok alkalmazottai és vezetői rosszul vannak fizetve s jövedelmük szükségesszerű kiegészítéseként kénytelenek szatocsokdással foglalkozni. Ennek a rendeletnek előrelátható folyamánya lesz az, hogy számos helyen bezárulnak a tejfiókok, mert a vállalat az előírt legkisebb bért, amit a vezetőnek kell adnia, már nem tudja beilleszteni az elárusító-fiók rentabilitásába.

MARS - LOWCARBON - OIL

A legtekélyesebb amerikai szén- és korommentes motorolaj

Vezérképviselő: **Ghillány Miklós**

Budapest, II., Corvin-tér 5. (Fő-utca) Tel: 157-016. — 151-480.

Egyebekben a bizottság javaslata, illetve a kiadásra váró rendelet közelebbi intézkedései ezek:

Eszerint a főiskolai oklevelet szerzett azok a tisztviselők, akik olyan munkakörben dolgoznak, amelynek ellátásához főiskolai képzettség szükséges, az egész ország területén a következő legkisebb havi bért kapják:

Első évben 150 P.
Második és harmadik évben 170 P.
Harmadik év után 200 P.

Az érettségi vagy ezzel egyenrangú bizonyítványt szerzett bármilyen munkakört betöltő tisztviselők, ugyszintén azok a tisztviselők, akiknek van ugyan főiskolai oklevelük, de nem olyan munkakörben dolgoznak, melynek ellátásához főiskolai képzettség szükséges:

Budapest és környékén:
Első évben 100 P.
Második, harmadik évben 120 P.
Negyedik, ötödik évben 135 P.
Ötödik év után 150 P.

Törvényhatósági- és megyei városokban:

Első évben 90 P.
Második, harmadik évben 110 P.
Negyedik, ötödik évben 120 P.
Ötödik év után 135 P.

Községekben:

Első évben 80 P.
Második, harmadik évben 95 P.
Negyedik, ötödik évben 110 P.
Ötödik év után 120 P.

Bármilyen munkakört betöltő olyan tisztviselők és pénztárkezelők, akiknek érettségijük, vagy ezzel egyenrangú bizonyítványuk nincsen;

Budapest és környékén:

Első és második évben 60 P.
Harmadik és negyedik évben 80 P.
Ötödik és hatodik évben 100 P.
Hat év után 120 P.

Törvényhatósági és megyei városokban:

Első és második évben 55 P.

Harmadik és negyedik évben 75 P.
Ötödik és hatodik évben 90 P.
Hatodik év után 110 P.

Községekben:

Első és második évben 50 P.
Harmadik és negyedik évben 65 P.
Ötödik és hatodik évben 80 P.
Hatodik év után 100 P.

Auskuñteli Veritas Tudakozó

Budapest, V., Falk Miksa-utca 32.

Telefon: 12-26-38

Kereskedelmi tudósításai gyorsak, pontosak és megbízhatók. A Német Követség, Külkereskedelmi Hivatal, Nemzeti Hitelintézet, Baross Szövetség stb. állandó információs szerve

Tanoncok legkisebb munkabére szakmára és nemre való tekintet nélkül:

Budapest és környékén:
Első évben 30 P.
Második évben 40 P.
Harmadik évben 50 P.

Törvényhatósági és megyei városokban:

Első évben 30 P.
Második évben 35 P.
Harmadik évben 40 P.

Községekben:

Első évben 20 P.
Második évben 25 P.
Harmadik évben 35 P.

A kereskedősegédek legkisebb munkabére nemre való tekintet nélkül:

Budapest és környékén:
Első évben 80 P.
Második és harmadik évben 100 P.
Negyedik évben 130 P.

Papir-Szakosztály tagoktól vásároljon!

„Pázmány” papírüzlet VIII., Baross-u. 82. könyv, papír, írószerker., T: 185-479
Raiz József VIII., Sándor-u. 36 papír, írószerker. T: 332-026
Relovszky Vilmosné könyv, írószerker, papírker. VIII., Dugonits-u. 12/b
Scholtz Testvérek IX., Ferenc-írt 19-21 könyv, zenemű, papírker. T: 133-395
Schwanauer és Horváth VIII., Baross-u. 91 könyv, papír, kölcsönző T: 135-479
„Tábor” Papirkereskedés IV. Veres Pálné-u. 3 papír, írószerkeresek. T: 185-110

Folytatás a következő számban.

Törvényhatósági és megyei városokban:

Első évben 70 P.
Második és harmadik évben 90 P.
Negyedik évben 110 P.

Községekben:

Első évben 60 P.
Második és harmadik évben 80 P.
Negyedik évben 100 P.

Segédmunkások minimális munkabére:

Budapest és környékén:

16 éven alul heti 14 P.
20 éven alul heti 18 P.
24 éven alul heti 22 P.
24 éven tul heti 25 P.

Törvényhatósági és megyei városokban:

16 éven alul heti 10 P.
20 éven alul heti 14.50
24 éven alul heti 18 P.
24 éven tul heti 20 P.

Községekben:

16 éven alul heti 9 P.
20 éven alul heti 12 P.
24 éven alul heti 15 P.
24 éven tul heti 18 P.

Kisegítő munkás napibére 5, 3, és 2 P. körzetenként.

4 óránál rövidebb ideig fog-

KÉZMŰIPARI KÜLÖNLEGESSÉGEK
Fábián
CIPÓSZALON
IV. VÁCI UTCA 19.

a magasabb életstandardot tényleg lehessen biztosítani. Ehhez azonban elengedhetetlenül szükséges, hogy különösen a kisebb munkaadók valóban meg is tudják keresni a magasabb szociális áldozat érdekében a költséget.

A rendelet a kereskedelmi tisztviselők tekintetében azt az elvet juttatja érvényre, hogy ezekre nézve elismeri ugyanazokat a szabályokat, amelyek az ipari tiszt-



A kereskedőnek számolni kell!

Kalkulációjának biztosítása: a valódi »Francok kávépótlék. Több, mint száz éve örvendő nagy népszerűségnek és állandó keresletnek. Sokat ér, ha egy áru biztos és állandó forgalmával számolhatunk.

Deichsel
sodronykötél

VI., Vilmos cs.-ut 15/d.



JÖN MÁR A MAGYAR
TELEFUNKEN RÁDIO

Fenti készüléket díjtalanul
bemutatja

MARNITZ

József-körut 37.

Telefon: 13-40-28 Baross-tag

Bemutatja:

BAROSS RÁDIO

Baross-utca 48. szám

Telefon: 13-12-19

A tej- és pékfióküzletek vezetői:
Budapest és környékén 80 P.
Megyei és törvényhatósági
városokban 60 P.
Községekben 40 P.
Budapest székesfőváros és környékéhez a következő városok és községek tartoznak: Budapest, Budafok, Kispeszt, Pestszenterzseb, Pestszentlőrinc, Rákospalota, Újpest, Albertfalva, Békásmegyér, Budakalász, Budatétény, Csepel, Mátásföld, Nagytétény, Pestújhely, Rákoskeresztúr, Rákosszentmihály, Sashalom és Soroksár.

Köszönet Bornemisza Gézának

Bornemisza Géza m. kir. titkos tanácsos az ipari tárcától való megválása kapcsán roppant megleghangú levélben vett búcsút a Baross Szövetségtől. A levélben utal arra a volt ipariügyi miniszter, hogy a Baross Szövetség részéről mindig jólesően tapasztalta a támogató együttműködést, melynek kétségtelen eredményei vannak.

Az elnöki tanács megemlékezve a miniszter számos nagy alkotásáról, jegyzőkönyvileg örököltette meg irányában a köszönetet s egyhangú lelkesedéssel úgy határozott, hogy erről az iparoságnak és az egész magyar ipari életnek ez a markáns férfija hiteles kivonatban értesítessék. A Szövetség elnöki tanácsa a miniszter megleghangú búcsúját megindultan hallgatta.

Gyermekének

GRO-PE

acélkorcsolyát

Kapható szaküzletekben, vagy

Gross Péter cégnél 10. kerület 27.

Inárcsi Farkas Ferenc

a Duna-Tisza közének egyik legkitünőbb gazdája. Szociális érzésű ember. Cselédségével atyaiag bánik. Birtoka mintagazdaság. Tevékenységével, kiállítási anyagával csak elismerést szerzett a határokon innen és a határokon túl.

Az egyik nagy napilapban ma »Valami hiba van« címen vezércikket irt, amelynek böles megállapításából idézzük a következő sorokat:

Talán egész Európában nincs még egy faj, amelynek olyan kifejtett fantáziája lenne, mint a magyarnak. A képzelőtehetség nagy isteni adomány, mert ahhoz, hogy egy nemzet fejlődni és előrehaladni tudjon, szükséges az ideg meg tudja álmodni a jövőjét.

Mégis, »valami baj van«. Ezt mindenkinek éreznie kell. A nemzet lelke darabokra hasadt, a magyarság atomjai, az egyes emberek aszteroidokként bolyonganak a magyar űrben, mondhatnám úgy is: magyar káoszban. Ezek az atomok a maguk, sokszor önző, sokszor az idealizmustól és fantáziától fűtött világában mozognak. Mindenki egyszerű szeretne meggazdagodni, márhólnapra világraszóló nagyot alkotni, az embereket megdöbbentő zsenivé válni, a semmiből mint a rakéta fölroppenni és a legrövidebb idő alatt áthasonulni az ország egyedüli vezérévé. Hogy ezekhez a nagy teljesítményekhez és az általuk biztosított teljesedéshez megvan-e a lelki, szellemi képességük és tudásuk, azon kevesen gondolkoznak, legkevésbé maguk az illetők. Mi a baj? Elsősorban az, hogy sok, tömegtelen sok a vezér, olyan sok, hogy lassankint párhívó és olyan egyén, akit meggyőzni lehessen, nem is minden vezérkedő egyénnek jut.

A mai Magyarország csak úgy maradhat fenn, ha itt lehetőleg mindenki dolgozik, hogy megmentsse a jelent és lerakassa a

államférfi. Az első hasznót csinál a maga kis körében, a másik egy ország jelenét teszi tönkre és a jövő lehetőségét fűrészezi el. Most, amikor a Gondviselés megdöbbentően érintett meg minden magyart, alkalmasak az idők arra, hogy magunka szálljunk.

Mindenki vizsgálja meg magát szigorúan és mérlegelje, hogy abban a nagy, felfelé törő vágyban, amely arra készítette, hogy elhagyja az eddigi munkakörét és mindenáron vezetni akarjon kisebb vagy nagyobb rétegeket, mennyi az önzés, mennyi a hiúság, mennyi az önszeretet, mennyi az öncsodolat, mennyi az egyéni érvényesülési vágy, mennyi a hazaszeretet, mennyi az önzetlenség, mennyi a szellemi és lelki rátermettség, mennyi a fajtája iránti szeretet? Ha ez a belső gyónás öszintén bekövetkezik, én tudom, hogy nagyon meg fog fogytokozni a vezérlő egyéniségek száma. Adja a jó Isten, hogy így legyen, az álomképek

tézményeit? Mi a honfoglaláskor legalább akkora kulturát hoztunk magunkkal Ázsiából, mint amekkorát itt, Európában találtunk, ha az intézményekben és megnyilvánulásaiban másforma volt is. Miért vetjük le saját ingünket és miért cseréljük fel nem jobb,

**Speedoil
Regent oil**

Az összes üzemi és ipari olajok raktáron

Olaj Kft. V., Gyöngyház-u. 6.

Telefon: 29-03-82

és tisztább idegen inggel? Most magunk intézzük hosszú idők után először a sorsunkat, itt az ideje, hogy levessük az idegenlelkiségű, ránk aggatott cifra ruhát, amely sohasem volt igazán a miénk. Vegyük föl végre az egyszerűbb,

Padlásterek és fatetőszekek
lángmentesítése

2484/937 szám alatt hat. megvizsgált

Antiphlog tűzgátlószerezrel

Gyártja: **Dr. HELVEY TIVADAR** vegyészeti gyára

Budapest, VI., Eötvös-utca 21.

Telefon: 127-275

Díjmentes árajánlat és szaktanácsadás.

után szaladók visszatérjenek munkakörükbe és egy életen át folytatott százszázalékos reális munkával vezekeljék le azokat a bűnököt, amelyeket önmaguk, családjuk és az ország ellen vétettek azáltal, hogy improduktív ábrándok után szaladtak.

Gyűjtsük össze azokat az energiákat a jövőben, amelyeket az elmúlt években álmodozásra és

de a mi lelkeségünkre szabott ruhát. Meg vagyok győződve arról, hogy ennek a nemzetnek egy ezredéven keresztül az bénította meg a nagyobb érvényesülési lehetőségét, hogy sohasem élhette ki a maga lelkét teljesen. Találjuk meg végre a magyar faj géniuszt, induljunk meg egyszer a magyar eszünk szerint, a magyar lelkek által diktált uton. Sokkal különb faj vagyunk annál, hogy majmoljunk más intézményeket és más fajiságot.

En remélem, hogy visszacsatolt testvéreink huszéves szenvedései és a még idegen uralom alatt levő magyarok halk sóhajtásai észretértenek bennünket. Megtaláljuk, magyar lelkünket, megszületik a magyar szolidaritás határokon innen és határokon túl. Büszkeséggel, akarattal, áldozatos szeretettel megindulunk és utat vágnak magunknak a magyarságért, a magyar jövőért.

Az elegáns világ bevásárlási helye

DEÁK és HORVÁTH
szücsök IV., Váci-utca 13.

jövő alapjait, hogy így eljuthassunk az Igéret Földjére és megvalósulhasson az erős, szellemi-ekben és anyagiakban nagy Magyarország. A mai helyzet azonban nem a feltámadást, hanem a még meglévő organizmus fülbomlását jelenti. A jőzőn ész azt követelné, hogy most feszüljenek az izmok, pattanásig fokozódjon az idegek munkája és mindenki a legtöbbet, a legjobbat nyújtsa abban a körben, amit a Gondviselés részére kiszabott. De nem ez történik. Ernyedten hullanak vissza a karok, bénák a lelkek, mert az energiák nagy részét megemésztik azok a keleti, színes fantázia által kirajzolt képek, amelyeknek a legtöbb esetben semmi közük sincs a való életéhez és a megvalósítható jövőhöz. Gondoljon a vezérkedők légiója arra, hogy az ország szempontjából többet ér egy jó munkás csizmadia, mint egy rossz

torzsalkodásra pazaroltunk el. A mindenáron vezérkedni akarók pedig némuljanak el végre és ne zavarják munkájukban a dolgozni akaró nagy magyar tömegeket, hanem ők is lassanok végre munkához. Van példaképünk: a Kormányzó Ur. Figyeljünk föl és lássuk, hogy ő magas kora dacára éjt-napot egyvé téve hogy munkálkodik az ország jobb jövőjéért.

Csak egyre vagyok büszke, hogy magyarnak születtem és hiszem és remélem, hogy ez a büszkeség áthat minden magyar embert. Ismerem minden bűnünket, de ezek mellett a súlyos hibák mellett erénye is annyi van ennek a fajnak, hogy egy más nemzetnek sem a nap alatt. Ha ez így van, pedig így van, akkor miért szaladunk mi is más fajok ábrándképei után és miért majmoljuk le más, nagyobbzámú, de nem különb fajok kulturáját és in-

Baross-tagok mindennemű biztosításait

**biztosítási
irodánkkal**

intézetlik. Hivataltól órák: hétfő, szerda, péntek délelőtt 9-12-ig és szerda, csütörtök este 6-8 óráig. (VIII. Muzéum-u. 17.) Díjmentes felvilágosítás és támogatás, kedvező biztosítási feltételek.

Figyelmeztetés Visszaélések a tagnévsorral

A Baross Szövetség az egyetlen szervezet, mely tagjairól üzleti célokra névsort ad ki. Az utóbbi időben tapasztaljuk, hogy ezt a névsort sokfelé sokszorosítják és használják Figyelmeztetjük tagjainkat, hogy a Baross Szövetség névsorának nem üzleti célokra való sokszorosításához engedélyt nem adott. Ajánlatosnak tartjuk, ha a tagok a névsorok körül tapasztalható visszaélések helyzetét maguk is sürgősen jelentik a Szövetségnek, hogy ekként — ha szükséges — mestorló lépéseket tehesünk folyamatba.

FIDÉLIÓ

ajókgagyüri

Takarékos háziasszony gázzal főz! süt! fűt! hűt!

Ha tüzhelyén kívül vízmelegítésre, fűtésre, vagy hűtésre is gázt használ, — szobánként havi 20 m³-en felül —

a „**takarékgáz**“ 40%-kal olcsóbb: m³-ként csak 12 fillér.

Az itt következő néhány szám biztosan meggyőzi Önt is arról, hogy a háztartás olcsó tüzelőanyaga a GÁZ.

Egy négytagú család főzési költsége naponta kb. 20 f.
Egy liter víz felforraltása 1.2 f.
Egy órai vasalás 4—5 f.
A gázhűtőszekrény 24 órai üzemeltetése a külső hőmérséklettől függően 8—12 f.
Egy fürdő készítése (100—150 liter fűrdővíz) 12—18 f.
Egy mosdóhoz szükséges melegvíz (10-15 liter) 1.2—1.8 f.
Félórás fűrdőszabófűtés 6—8 f.

Használjon takarékgázt!

Felvilágosítás és tanácsadás a Gázművek Városi Irodáiban VII. Rákóczi ut 18., I. Alagút-utca 3. Főzőbemutató előadások a gáz takarékos használatáról minden kedden és pénteken d. u. 5 órakor a Gázművek VI. Vilmos császár ut 3. sz. I. emeleti bemutató termében.

Visszaélnék a német kereskedelmi képviselők ügyével

Bizonyos sajtóorgánumban megjelentek hírdetések arról, hogy német kereskedelmi képviselők átvethetők Ezzel kapcsolatban eljárunk a Magyar Német Kereskedelmi Kamaránál, mint amely szerv ezekben az ügyekben szakavatottan eljár és megkérdéztük, adott-e felhatalmazást arra, hogy a német képviselők átvétele reklámozassék. A Magyar Német Kereskedelmi Kamara a maga részéről megállapította, hogy ilyen felhatalmazást senkinek nem adott s így a visszaélés gyanúja merül fel. Konkrét eseteket szíveskedjenek tagjaink a Kamarának, illetve nekünk azonnal jelenteni. Egyebekben újra hangsúlyozzuk, hogyha tagjaink közül bárkit is üzletileg érdekelnek a német kereskedelmi képviselők, ez ügyben Szövetségünkön belül forduljanak Valentin Antal igazgatóhoz.

Tudnivalók

a kereskedelmi alkalmazottak maximális munkaidejéről

Tagok köréből megnyilvánult kívánságnak teszünk eleget, amíg a kereskedelem- és közlekedésiügyi miniszternek 47048/1938. K. K. M. számú rendeletével a nyílt árusítási üzletekben, tehát boltokban, valamint az azokkal kapcsolatos irodai és raktárhelyiségekben foglalkoztatott alkalmazottak maximális munkaidejére nézve szükséges tudnivalókat még egyszer összefoglaljuk. Tudott dolog, hogy a miniszter fenti rendeletét a 34.400/1938. sz. rendelettel f. évi november 15-ével léptette hatályba.

A rendelet a nyílt árusítási üzletekben és ezekkel kapcsolatos irodákban és raktárakban foglal-

a) az élelmiszerüzletekben heti 60, napi 10 óra,
b) az egyéb nyílt árusítási üzletekben heti 54, napi 9 óra.

A nagy- és kisközsegekben kivétel nélkül heti 60, napi 10 óra.

A zárórán túl, egyfelől a zárásig érkezett vevők kiszolgálása érdekében, másfelől a zárással kapcsolatosan a rendbetétel munkáinak elvégzésére napi 15 perc van engedélyezve, mely idő nem számít bele a túlórába.

Tulorázni szabad, de a napi munkaidő még így sem haladhatja meg a 12 órát.

Ebédszünetet kell adni. Ha a munkaidő napi 8 óránál kevesebb, ebédszünetnek helye nincs. Ha

Belföldi és külföldi legfinomabb minőségű gyapjuszövetek, selyemujdonságok és bárnyók legnagyobbb választékban és legolcsóbb árban

Szénásy, Hoffmann és Társa rt. cégnél

V., BÉCSI-UTCA 6. SZÁM. — TELEFON: 183-062.

kozott alkalmazottakra vonatkozik, jelesül tehát a tisztviselőkre, kereskedősegekre, kereskedőtanoncokra, a takarító, rendfentartó, felügyelő személyzetre, a boltiszolgákra, kifutókra, kocsisokra, sofförökre, kocsikísérőkre, valamint az árukísérőkre.
Nem terjed ki a rendelet hatálya a következőkre:

Elsősorban magára a főnökre, illetve a tulajdonosra és annak

hosszabb, de — az alantak figyelembevétele esetén — 9 óránál nem terjed túl, akkor fél óra; ha a munkaidő több, mint 9 óra, az ebédszünet egy teljes óra. Az alkalmazott a munkaközi szünetben az üzemeltetést elhagyhatja. A főnöknek nincs jogában az alkalmazottat az üzlethelyiségben vizsgáztatni.

Mely esetben végezhető túlmunka? Etekintetben a rendelet



Évente legfeljebb 20 napon át, napi 2 órát és hetenként legfeljebb 10 órát.

A főnök tartozik azonban az ily túlmunkákat az elsőfokú iparhatóságnak bejelenteni. Fővárosban kerületi előjáró, vidéken a polgármesteri hivatal, illetve főszolgabírói hivatal. E bejelentést 24 órán belül kell megtenni és indokolni kell a túlmunka szükségességét.

Az itt fel nem sorolt esetekre is rendkívüli szükség folytán végrehajtható túlmunka, de csak az iparhatóság előzetes engedélye alapján. Ezért kell tehát kellő időben a kérvényt beadni.

A túlmunka díjazása körül a következőket kell tudni: A túlóra díja a rendszeres jövedelemből egy órára eső munkabérenél 25 százalékkal nagyobbított összeg. Ha elmarad valamely munkaköze, ezt az alkalmazottal jogunkban áll pótoltatni. Ez a jog azonban csak két hétig vehető igénybe, éspedig a folyó munka-

Fenntartva:

Fiedler János
lenipari r.-t.
Budapest, V.,
Nádor-utca 34.

részére.

héten és a rákövetkező munkahéten. Ezentúl ez a jog elévül. Annak érdekében, hogy a túlmunkára vonatkozó jogunkat kellően érvényesíthessük, szükséges a munkaidőnek nyilvántartása. Tehát az üzletekben ki kell függeszteni olyan táblát, mely a rendszeres munkaidő kezdetét és végét, valamint a túlmunka kezdetét és végét jelzi. E táblán az alkalmazottak nevének felsorolva kell lennie.

Szabóiparosok kulturstje

A B. Sz. férfi- és női szabóipari osztályának kulturbizottsága december 15-én a Baross-palotában, este 8 órai kezdettel előadást rendez, a melyen Kolling Oszkár, az ismertevű kézműipar-történész, aki maga is iparos, a szabóipar magyar multjáról elvezetes előadást tart. Vendégeket szívesen látunk.

„Olimpia”
törv. védve.
kézimunka női luxus cipőgyár
készítményeit kérje mindenütt
Cégtul. Trompák József
VII. Rákóczi-ut 34. Tel: 140-219



családtagjaira. Nem terjed ki a vezetőállást betöltő alkalmazottakra, valamint az üzlet vezetőjére. Nem terjed ki arra az alkalmazottra, akinek évi jövedelme a 6.000 pengőt meghaladja. Nem terjed ki az üzletben kívül dolgozó ügynökre, utazóra, üzletszerzőre, revizorra, pénzbeszedőre, helyi képviselőre.

Mennyi a maximális munkaidő? Budapestben és a vidék törvényhatósági jogú és megyei városai-
ban:

kifejezetten intézkedik. Ezek az esetek a következők: Erőhatalom vagy elemi csapás megszüntetése. Áruknak gyors romlástól való megóvása. Üzemi gépek és berendezések sürgős javítása. A leltár felvételek. Erre a célra a rendelet évente 14 napot engedélyez. Hatósági rendelkezés következtében szükségessé vált előre nem látható munka elvégzése. Az üzlet érdekében munkatorlódáskor bármikor a főnök akarata szerint, de csak a következő megszorításokkal:

Ujjáalakult a Baross-villanyszerelők szakosztálya

Az új székházban immár lendületes Baross-munka folyik. Ennek legjobb kifejezője az, hogy azok a szakosztályok, melyek eddig helyszüke miatt nem tudtak megfelelő működést kifejteni, egymásután harcba szállnak. E héten a Baross Szövetség villanyszerelő szakosztálya tette rá a pontot az előzetes szervezési munkálatokra.

A szakosztály tagjai igen szép számban jelentek meg s soraikban ott láthattuk a főváros villanyszerelő iparosainak vezető férfait. A megjelentek közül sikerült feljegyeznünk a következőket:

Téglássy Géza, Nagy Lajos, Rymorz Lajos, ifj. Nagy István, Bíró Jenő, Csingicza Traján, Fehér Ferenc, Kollány Béla, Bojás István, Tittmann Ferenc, Kaffka Károly, Uj Béla, Benes Ferenc, Farkas Jenő,

lett a közvetlen rokoniparok képviselőit is felöleli. A négytagú intézőbizottság tagjai lettek: Fehér Ferenc műszerész, a berlini kézműipari világkiállítás aranyérmese, Csingicza Traján motortekercselő, Nagy Lajos műlárkészítő és Szalay István műszaki kereskedő.

Az országos elnök rátért azután arra, hogy személye és a Szövetség ellen az egyik jobboldali propaganda kiadványban támadás jelent meg, melyet e héten egy újabb röplap követett. E röplapokban arról van szó, hogy a Baross Szövetség villanyszerelő szakosztálya ötös szervező bizottságának négy tagja a Szövetségből épen az országos elnök személye miatt kilépett volna. Az országos elnök — nem kapván ilyen bejelentést — felkerlte a bizottság jelenlevő négy tagját, vajjon tudnak-e a saját kilépé-

sz újabb támadás értéke ezzel máris kellő mértékre szállott alá s nem hajlandó ezzel sem foglalkozni.

Az eset azonban intő példa arra — folytatta az elnök —, hogy a szakma és a Szövetség érdekében valamennyien lelkesen és együttesen, fáradszaktalanul dolgozzunk. Felkerlte a szakosztályt, hogy a közszállításokkal kapcsolatban a megfelelő javaslatokat egymásután munkálja s egyben

Fraknói uri és női divatárak

vászon, lehnemű rövid-
árak szabókellékek
Budapest, VI., Szondy-u. 29.
Izabella u. sarok Tel.: 127-115.

kérte, hogy a szövetségi hitel cenzurabizottságába a szakosztály megfelelő képviselőjét jelöljön ki.

A szakosztály megválasztott tisztikara nevében elsőnek Wagner Nándor szólalt fel, aki az elnökséget elvállalja s a maga, valamint tisztársai nevében a Baross Szövetség céljainak munkálását a legteljesebb odaadással igéri. A megválasztott tisztikar Benes Ferenc köszöntötte s biztositotta arról, hogy a tagok teljes egyetértéssel és kitartással állanak a tisztikar mögött.

A tisztújító közgyűlésen még számos javaslat hangzott el, melyeknek kimunkálását a szakosztály máris folyamatba teszi.

A szakosztályi tisztújító közgyűlésen jelen volt a debreceni Baross Szövetség elnöke, dr. Balogh Gyula is, aki úgy a maga személyében, mint pedig a vidéki Baross-szervezetek nevében elutasította azt a támadást, melyet egy volt Baross-tesztvér a Szövetség és annak fáradszaktalanul dolgozó elnöke ellen intézett. A felszólalást általános helyeslés és taps követte.

Murin György rt. bőrösboltja

Budapest, VIII., Ér-u. 2. Tel.: 142-238

Bőráruk, cipészellékek és szerszámok legolcsóbb nagybani bevásárlási helye. Florida kaptafa és csizmaszámfa különlegességek. Katonai alakulatok és államrendőrség szállítója

Hungler István, Halbauer Gyula, Jászapáti Ferenc, Szmatona József, Nagy Antal, Wagner Nándor, Lászy Gyula, Kernács Ferenc, Rieder Ottó, Csury István, Dobos Béla, Szalay István, Merlik Mihály, Gabriel Antal.

A szakosztály ujjáalakuló ülését maga Hovszky János országos elnök nyitotta meg, aki üdvözlő szavaiban utalt arra, hogy a Baross Szövetségen belül a szeretetteljes, összefogó munkának kell érvényesülnie, mert eredményeket csak így lehet elérni. Majd köszönetet mondott a szakosztály tagjainak a Baross-ház létesítése körül hozott áldozatokért.

Az országos elnök javaslatára a szakosztály népes közgyűlése egyetlen egy szavazat ellenében a következő tisztikart választotta meg: Elnök lett Wagner Nándor, alelnök Gabriel Antal, titkár: Csury István. Itt említjük meg, hogy a tisztújító közgyűlés tárgyalása során felmerült az akció frontjának megfelelő kiszélesítése s épen azért több javaslatnak eleget teendő intézőbizottságot is hívtak életre, mely a villanyszerelő szakosztály mel-

sükről? A megkérdézt tagok egymásután jelentették ki, hogy a Gruber Lajos aláírással ellátott röplap adatai etekintetben nem helytállóak, mert ők a Baross Szövetségből egyáltalában nem szándékoznak kilépni. E meglepő válaszok alapján az országos elnök megállapította, hogy

Meghívó

A Jausz Testvérek Általános Műszaki r. t. 1938. évi december hó 10. napján 16 órakor a társaság irodahelyiségében, Budapesten, III. Bécsi ut. 96/a. szám, földszinten tartandó rendkívüli közgyűlésére.

Tárgysorozat:

1. Az alaptörvény 120.000 pengőre való felemelése olyképen, hogy a részvényesek 2250 részvényből minden egyes 34 pengő névértékű részvény után darabonként 16 pengőt tartoznak a társa-

ság pénztárába befizetni és ezáltal a részvények névértéke 34 pengőről 50 pengőre fog felemelkedni. Ezután a részvénytársaság 150 darab, egyenként 50 pengő névértékű részvényt fog kibocsátani, amely részvényeket teljes egészében a régi részvényeseknek ajánlja fel oly formán, hogy a részvényesek minden 15 drb. részvény után 1 drb. 50 pengős névértékű új részvényt jogosultak átvenni.

2. Az alapszabályok V. §-ának oly értelmű módosítása, hogy a társaság alaptörvénye 120.000 pengő, amely 2400 darab egyenként 50 pengő névértékű bemutatóra szóló részvényből áll.

3. Esetleges indítványok.

Az alapszabályok XIV. szakasza szerint a közgyűlésen szavazati jogot csak az a részvényes gyakorolhat, aki részvényét a közgyűlés előtt legalább 3 nappal a társaság pénztáránál, Budapesten, III. Bécsi ut. 96/a. szám alatt letétbe helyezte és az erről szóló elismervényt a közgyűlés elnökénél bemutatja.

Az Igazgatóság.

Megalakult a B. Sz. Miskolcon.

Szinte bevehetetlen várnak számított. Evék óta folyt a munka, természetesen bizalmasan, szinte titokban. Hiszen vegyék tudomásul különösen azok, akik abban a tévhitben élnek, hogy újraszerveüen lehet mindent megoldani, hogy a gyakorlatban a helyzet korántsem könnyű. Ime, itt van Miskolc példája. De azért most mégis sikerült a Baross-szervezetnek Miskolc falai között is azt a helyet biztosítani, melyet mindenképen megérdemelt.

November 24-én alakult meg a miskolci Baross-szervezet, melynek alakuló ülésén a központ részéről jelen volt Lenkey Lehel igazgató. A miskolci Baross Szövetség megválasztott tisztikara a következő: Elnök Pataky Rudolf fűszerkereskedő, törvényhatósági bizottsági tag, társelnök Nyusztay Lajos bankigazgató, alelnökök: Berzy József fűszer-és festékkereskedő, Béley Dániel textilkereskedő. Ügyvezető elnök lett Passauth Gyula üvegkereskedő, titkár pedig Kertész Zoltán fanagykereskedő. A szervezés

FIDÉLIÓ
sardinia

munkája Passauth Gyula fáradszaktát nem ismerő erélyének köszönhető.

Ezzel a szervezettel, mely e pillanatban Miskolc város keretében mintegy 150 kereskedőt ölel fel, a Baross Szövetség vidéki szervezeteinek száma jelentős mértékben emelkedett. Miskolc város keresztény polgársága az őszinte megbecsülés és lelkesedés alapján szívvel és lélekkel támogatja ezt a tömörülést, mely ebben a városban valóban olyan volt, mint Szaharában az üdítő eső. A miskolci testvérek a csendes, összetartó, baráti munkának emberei, közel vannak a Felvidékhez, új levegővel vannak telítve. Nem sokat beszélni, annál többet cselekedni.

GORIUP ECET
Telefon: 1-850-69.

Az összes lég- és gáz-védelmi szaktelszerelések

Szalay és Társa

Budapest, V., Alkotmány-u. 12. Telefon: 111-715

A m. kir. Honvédelmi Miniszter Urral egyetértéssel a m. kir. Kereskedelmi és Közlekedésügyi Miniszter Úr által 25.313/1938. I. a. és 30.015/1938. I. a. sz. engedélyezett és 15.600/1938. sz. 7. §. (1) értelmében a m. kir. Honvédelmi Minisztérium ellenőrzése mellett működő szakkülszolg.

Ferenczy János

férfi-, női- és gyermekcipő kü-
lönlegesek nagyraktára

Budapest, VIII., József-kr. 48.

Telefon: 142 309

**Jobb későn,
mint soha**

A Felvidék áruforgalmának szabályozását célozza a minisztérium vasárnapi rendelete, mely az engedélyhez kötöttséget állapítja meg. Sajnos, ezen a téren az intézkedés elkésve érkezett, de mégsem egészen későn.

El kell azonban ismerni, hogy már eddig is rengeteg kár származott abból, hogy a megszállott területekre nagytőkés vállalkozók csehkek által felhalmozott készletek az első pillanatokban minden vám nélkül tudtak az ország belsejébe özölni. Ime, míg a kereszténység tépelődik és napi gondjaival el van foglalva, az éllelmes nagytőkés társaság még ezt a történelmi pillanatot is kihasználja arra, hogy busás hasznot vágjon zsebre. Kérjük a kormányzatot, hogy az éber kereskedő szemfülességével figyelje az egész vonalon a jelenségeket és irgalmatlanul csapjon le, ha erre szükség van és mindig idejében. Most egy kissé megkésve érkezett a rendszabály. B. L.

**A festékkereskedők
szervezkedése**

A Baross-festékkereskedők kedden este tartották meg ülésüket, melyen *Dán János* kereskedelmi tanácsos elnökölt. A szakosztály a felgyülemlett folyó ügyek elintézése után *Turcsik Ferenc* felzárólatása nyomán foglalkozott az ország keresztény festékkereskedőinek a Baross-szervezethez leendő tömörítésével. Etekintben a szakosztály a gyakorlati tervekét megbeszélte.

A szakosztály *Musitz Lajost* elnökévé és *Turcsik Ferencet* titkárává választotta. Majd behatóan megvitatta a minimális bérék rendszerét a kereskedelemben. *Musitz Lajos* és *Tóth* ismételt hozzászólása után a szakosztály úgy határozott, hogy a kereskedelem e fontos kérdésében bizonyos kategorizálási javaslatot dolgoz ki.

**Reinisch Nándor
konzervgyár**

Szállít közömbösek, üzletek s élelmiszerre
Ölcső, jó, megbízható és pontos kiszolgálás
XIV. Egressi-ut. 98. Telefon: 296-221

**A debreceni B. Sz.
a burgonya-koncessziók
felülvizsgálatát kívánja**

A debreceni B. Sz. legutóbbi választmányi ülése dr. *Balogh Gyula* elnöke alatt foglalkozott a burgonya-koncessziók ügyével s beható vita alapján egyöntetű-

Hutira Mária

női kalapszalagon
alakításokat a vállán
IV. Váci-u. 45. I. e. 9.

en állapította meg, hogy ezen a téren gazdaságpolitikai intézkedésekre sürgős szükség van. Megállapította a választmány azt, hogy a keresztény elem sulyosan háttérbe van szorítva. Jellemzőnek találja a választmány azt a tényt, hogy még a *Szabolcsmegyeyi Burgonyatermelő Gazdák Szövetkezte* sem kapott exportkontingens, ugyanugy, ahogy a keresztény cégek jelentős része teljesen kimaradt. Az egyik keresz-

tény vállalkozó több cég tömörülését összehozva, az exportkontingens 10 százalékát kérte megadni, amire az elintézés az volt, hogy exportkontingensét egyáltalában nem kaptak, viszont a belföldi forgalomra nézve adtak koncessziót, de itt is az összmennyiségnek csupán fél százalékát. Ezekre való tekintettel a debreceni Baross-szervezet az illetékes ténylezők sürgős beavatkozását kérte.

HIRDETMÉNYEK

Ke. 43769/2/1938. A budapesti kir. törvényszék közhírré teszi, hogy *Breuer Jakab* budapesti (XIV. Róbert Károly krt. 62.) be nem jegyzett divatárú kereskedőre nézve a csődönkívüli kényszerezési eljárást megindította. Vagyonfelügyelő *dr. Szücs Albert* budapesti (VI. Teréz krt. 6.) ügyvéd. Birósági jogi megbízott *dr. Koderle Ödön* budapesti (IV. Reáltanoda u. 11.) ügyvéd.

A hitelezőknek követeléseiket 1938. évi december hó 15. napjáig írásban be kell jelenteniük az Országos Hitelevédő Egylet központjánál (V. Alkotmány u. 8.) és felhívja a kir. törvényszék a hitelezőket, hogy a netán létrejött magánegyezség elleni észrevételeiket az egyszégségnek a Budapesti Közlönyben való közzétételét követő 15 nap alatt ugyanitt írásban jelentésk be. Az egyszégségi eljárás megindítása iránti kérelem előterjesztésének napja: 1938. november hó 23. napja. Az egyszégségi eljárás megindításának jog-

lem előterjesztésének napja: 1938. november hó 19. napja. Az egyszégségi eljárás megindításának joghatálya 1938. november 25. napján áll be.

Budapest, 1938. november 25.

Dr. Kunst Győző s. k. kir. törvényszéki bíró.

Ke. 43619/2/1938. A budapesti kir. törvényszék közhírré teszi, hogy *Izsák Miklós* budapesti (V. Vilmos császár ut. 16.) be nem jegyzett uri és női divatárú kereskedőre nézve a csődönkívüli kényszerezési eljárást megindította. Vagyonfelügyelő *dr. vitéz Szücs Dezso* budapesti (XI. Szent Imre herceg utja 9.) ügyvéd. Birósági jogi megbízott *dr. Dietz Károly* budapesti (VI. Teréz krt. 3.) ügyvéd.

A hitelezőknek követeléseiket 1938. évi december 14. napjáig írásban be kell jelenteniük az Országos Hitelevédő Egylet központjánál (V. Alkotmány u. 8.) és felhívja a kir. törvényszék a hitelezőket, hogy a netán létrejött

Gépszakmában bevezetett vidéki képviselőket keres**az Alfa Separator R. T.**

Budapest, XI., Csurgói u. 15

hatálya 1938. november hó 25. napján áll be.

Budapest, 1938. november 25.

Dr. Kunst Győző s. k. kir. törvényszéki bíró.

Ke. 43581/1938. A budapesti kir. törvényszék közhírré teszi, hogy *Kuffler, Kertész és Társa* budapesti (VI. Nagymező u. 14.) cégére és annak tagjaira *Kuffler Alfréd, Kertész Ferenc* és *Rosenberger Samu* textilereskedők budapesti (VI. Nagymező u. 14.) lakosokra nézve a csődönkívüli kényszerezési eljárást megindította. Vagyonfelügyelő *dr. Réti Elek* (budapesti József krt. 30-32.) ügyvéd. Birósági jogi megbízott *dr. Konkoly Elemér* budapesti (IV. Károly király ut. 18.) ügyvéd.

A hitelezőknek követeléseiket 1938. évi december 15. napjáig írásban be kell jelenteniük az Országos Hitelevédő Egylet központjánál (V. Alkotmány u. 8.) és felhívja a kir. törvényszék a hitelezőket, hogy a netán létrejött magánegyezség elleni észrevételeiket az egyszégségnek a Budapesti Közlönyben való közzétételét követő 15 nap alatt ugyanitt írásban jelentésk be. Az egyszégségi eljárás megindítása iránti kére-

lem előterjesztésének napja: 1938. évi november 21. napja. Az egyszégségi eljárás megindításának joghatálya 1938. évi november 23. napján áll be.

Budapest, 1938. november 23.

Dr. Szent-Iványi Ádám s. k. kir. széki bíró.

**Mi legyen az élelmiszerkeres-
kedések fiókjában a minimális
bér**

A kereskedelmi alkalmazottak minimális bérével kapcsolatban kapjuk azt az észrevételt, hogy a rendeltetvézet a tej- és pékfiókok vezetőire nézve megállapítja a 80 pengős minimumot, de az egyéb üzletekre nézve megállapítja a 200 pengőt. A rendeltetvézetnek ez a része bizonyos korrekcióra szorul, mert ily fogalmazásban könnyen megtörténhetik, hogy az élelmiszerke-

Alapítási év 1890.

**HAUER REZSŐ
CUKRASZ**

cukrászdája és csokoládégyára

Budapest, VIII., Rákóczi-ut. 49. sz.

Telefon: 142-504., 144-371.

reskedések fiókjai, ezek a kis boltok, egyszerre nagy bérrel lesznek megterhelve. Itt elsősorban a kistőkés vállalkozók lesznek érintve, ami akaratlanul is előnyt biztosít a nagy tőkeörövel rendelkező tömegfiókos vállalkozásoknak és hátrányosan befolyásolná a feltört polgárság gazdasági megerősödését. Szükségesnek mutatkozik, hogy a kisvállalkozók érdekében az említett élelmiszerkereskedelmi fiókokat, ha ha a központi üzlet nem lépi túl a detailkereskedelem kereteit, szintén a pék-, illetve a tejfiók kategóriájába osszak.

**Engedélyhez
kötötték a Felvidékel
való áru-
forgalmat**

A m. kir. minisztérium 8530/1938. M. E. szám alatt e hó 26-án rendeletet bocsátott ki, mely a Felvidékel való áruforgalmat engedélyhez köti. A rendelet így szól:

Mindennemű árunak a visszaszállított területre való szállítást, illetve fuvarozását a katonai igazgatás tartama alatt csak külön engedély alapján lehet végezni. Ugyancsak külön engedély szükséges árunak a visszaszállított területekről az ország egyéb részébe való szállításához, illetve fuvarozásához. A szállításra jogosító engedélyt a katonai központi szállítási vezetőség adja meg és a vonatkozó kérelmek a m. kir. Külkereskedelmi Hivatalnál nyújthatók be.

Nem vonatkozik a rendelet az utasok, valamint a nyilvános szállítási vállalatok alkalmazottainak és a fuvarosoknak személyes használatot célzó holmijaira. Itt említjük meg, hogy a vonatkozó engedélynyomtatványok a Külkereskedelmi Hivatalnál már elkészültek és szerda reggeltől kezdve szabályszerűen igényelhetők. A Külkereskedelmi Hivatal érdeklődésünkre közölte, hogy minden kérvényt a benyújtástól számított 48 óra alatt intéznek el.

**A B. Sz. bizottságot küldött ki
az új zsidó-törvényjavaslattal kapcsolatos
kérdések sürgős tanulmányozására**

A B. Sz. elnöki tanácsa e heti ülésében behatóan foglalkozott a szövegre kerülő új zsidó-törvénytervezettel. Ennek kapcsán dr. *Domokos László* főtáitkár bemutatta a tanácsnak a Baross Szövetség állásfoglalását körvona-

Baross tagoknak kedvezmény!
Zsinag, kötél, ponyva, hátizsák és sportáru cikkek
HAUSCHILD ALBERT
Budapest, IV., Gerlicy-utca 11.
Közp. Városház kapuval szemben.
92 éves cég. Tel: 181-572.

Kéler Andor

Budapest, XIV., Erzsébet királyné ut 51. szám
Kristályszóda - Mosópor

lazó tervezetét. A tervezet széles medrű vita tárgyává vált, amelyben a tanács tagjai közül sokan vettek részt. Az egyes szakmák a problémák egész seregét sorakoztatták fel s így a tanács az országos elnök indítványára egyhangúlag elhatározta, hogy a kérdés egész komplexumának beható gyakorlati megvizsgálására *sürgős* bizottságot küld ki. Ennek a bizottságnak feladata a

kereskedelem, ipar és vállalkozás terén az összes tekintetbejövő szempontokat figyelembe venni és a keresetny gazdasági élet kívánalmait csoportosítani. A tanács át van hatva attól a tudattól, hogy ennek a reformalkotásnak, gyakorlati tekintetben teljesen helytállóknak és kivihetőnek kell lennie, mind a monopol-cikkek terén, mind pedig a közszállítási sérelmek orvoslása terén csak úgy, mint a gazdasági élet strukturájának import-e port vonatkozásban való zökkenésmentes átépítésével.

A B. Sz. bizottságának munkásságáról a nyilvánosságot részletesen fogjuk tájékoztatni.

MEGHIVÓ

A Baross Szövetség mérnök-, építési- és ipari csoportja 1938. évi december 14-én (szerdán) d. u. 6 órai kezdettel a Szövetség székházában (VIII., Múzeum u. 17.)

rendkívüli közgyűlést

tart, melyre a csoport összes szavazatra jogosult tagjait ezenel tisztelettel meghívja.

Tárgysorozat:

1. A csoport elnöki tisztségének betöltése.
2. Esetleges indítványok.

Megjegyzés: Csak olyan indítványok tárgyalhatók, melyek legalább 8 nappal a közgyűlés előtt az elnökségnek írásban átadottak. Netalán határozatképtelenség esetén az 1938. december 21-én d. u. 6 órakor ugyanitt összehívott közgyűlés a megjelentek számára való tekintet nélkül fog határozni.

Csoportelnökség.

FIDÉLIÓ
ajókapasztá

Hirdetőink kirakata:

Képkerekek

HOFFMANN FERENC-nél
Budapest, IV. Károly-kt. 28. IV. Gerlóczi u. 5

HOLUB SÖRÖZŐ

Kecseth Lajos utca 12.
Kütnő konyha, Dreher sörök polgári árak.

Üzlete jó hírét emeli ha
lenvásznait és
lendamasztjait

Wein és Társainál

szerzi be.
Telefon: 122 486
Lerakat: V., Bálvány-u. 24.

Fáth harisnya

IV., Ferenciek-tere 2.

HAIDEKKER

csőbutor

Adóügyekben

ne saját feje szerint
járjon el. Keresse fel
adóügyi útmutató
irodánkat.

Jóthy Zsuzsanna
NEON
T.: 138-918, 138-919

Világmárka a közkedvelt

DOZZI SZALÁMI!

Ezt vásároljuk

ULRICH B. J.

BUDAPEST

VI., Vilmos császár-ut 31.

Füredőberendezések,
ólom, vas és réz-
oszevek, szivattyúk,
horgany, vas és réz-
lemezek.

Fratelli Deisinger

kávé, tea különlegességei vezetnek
IV., Ferenciek-tere 1. — II., Margit körut 38 b.
XI., Horthy Miklós ut 41. szám

Közszállítások.

Esetleges felvilágosítások titkárságunknál a hivatalos órák alatt.

Hirdetés tárgya	Hirdető	Határnap	Ért. lapazám
Gyógyárak...	Polgármester, Győr	nov.	29 46
Szerszám-gép...	B.Sz.Krt. Budapest	nov.	29 46
Gyógyszerek, kötszerek	Közkórház, Békéscsaba	dec.	2 46
Iropaszerek stb.	Alispán, Budapest	"	2 47
Gyógyszerek	Közkórház, Szekesfehervár	"	2 47
Festék	"	"	2 47
Kefék	"	"	2 47
Villamosgépek	"	"	2 47
Szövet és cérna	MÁV igazgatóság, Budapest	"	2 47
Bőrök	"	"	2 47
Ép. lakatos- és asztal. m.	Po gármester, Budapest	"	2 48
Gyógyszerek	Városi Közkórház, Szeged	"	3 47
Orvosi műszerek javítása	MÁV B. B. I. Budapest	"	5 46
Vászonáru	M. kir. honvédelmi min., Bpest	"	5 46
Papíráru	"	"	5 46
Konyhafelsz. cikkek	"	"	5 46
Szőnyeg és linoleum	"	"	5 46
Fogszati műszerek	"	"	5 46
Röntgen stb. cikkek	"	"	5 46
Kötszerek, catgut stb.	"	"	5 46
Gyógysz. stb. üvegáruk	"	"	5 46
Kórházi szerel.	"	"	5 46
Orvosi gumiáruk	"	"	5 46

Kérje mindenütt a közismerten kiváló minőségű

OMTK. = Oemtéká tejet és tejtermékeket

Országos Magyar Tejszövetkezeti
Központ M. Sz.

Levél cím: Budapest 112. postafiók 15.

Telefon: 258-840

KLING GYÖRGY
diótörőde, mandula, mogyoró,
mák, mazsola, szilva stb.
BPEST. VI., FODMANICZKY-U. 75
Telefon: 119-875

Jahn Ferenc és Fia

Budapest, VIII., Szerdahelyi-utca 5
Telefon: 135-469

Ajánlja elsőrendű cukorka
és csokoládékészítményeit!

Üvegcsiszoló és tükörkészítő
üzem

Ludányi István

Budapest, VIII., Práter-utca 63. sz.
Telefon: 144-879.

Bűnházi lámpák, emelőgépek, orvosi eszközök,
Zselé-gyöngyök, Borsosmagok, hőmérők a
jobb kivitelben
CALDERONI ÉS TÁRSA
Istvánrézseknél
Bpest, V., Vörösmarty-tér 1. TELEFON
1-11-48.

DIÓSY JÁNOS

fém- és vasáruk-kereskedés
Budapest, Rákóczi-ut 24
Fémáruk, konyhaszerek, Guri-guri
függönytartók, elegáns fogasok,
fürdőszobacikkek stb.

Ébner
Könyvek - Készlet
II., Zsigmond-u. 22.
IV., Pálváz-köz 7.
V., Szent István krt 12
Fűzők - Melltartók - Készlet - Levél.

Felelős szerkesztő és kiadó:
Tábori Gábor.

Kiadótulajdonos:
Baross Szövetség Kereskedő Iparos és
Rokonszámak Országos Egyesülete.

Dreher édességek
csak a jobb üzletekben!
csokoládé
bonbon
keksz